

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серикова Валерия Владимировича
«Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов
поясничного отдела позвоночника»

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальностям: 3.1.10. нейрохирургия и 3.1.8. травматология и ортопедия

Диссертационная работа В.В. Серикова посвящена высоко актуальной проблеме нейрохирургии и вертебродологии, а именно лечению дегенеративных стенозов поясничного и крестцового отделов позвоночника. Современные методы хирургического вмешательства в этой области продвинулись значительно, однако вопросы повышения эффективности лечения остаются актуальными и требуют дальнейших исследований. Важно отметить, что хирургическое лечение дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника широко представлено как в отечественной, так и зарубежной литературе. На данный момент отмечается увеличение числа исследований о влиянии параметров сагиттального баланса на исход хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами. Таким образом, исследование автора, затрагивающее сравнение эффективности различных методик применения знаний о позвоночно-тазовых взаимоотношениях является действительно важным и актуальным.

Цель диссертационного исследования В.В. Серикова заключается в улучшении клинических и функциональных исходов декомпрессивно-стабилизирующих вмешательств у пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника путем комплексного применения нейрохирургических принципов декомпрессии невралгических структур и ортопедического подхода в коррекции позвоночно-тазовых взаимоотношений.

Автор провел обследование 90 пациентов с данной патологией и сформулировал четыре ключевые задачи исследования. Результаты исследования и тщательная статистическая обработка клинического материала позволили определить эффективность предложенного алгоритма предоперационного обследования и разработать нейроортопедический метод хирургического лечения пациентов с дегенеративным стенозом поясничного отдела позвоночника. Доказана необходимость оценки и восстановления сегментарного лордоза и позвоночно-тазовых взаимоотношений при короткосегментных декомпрессивно-стабилизирующих вмешательствах.

Диссертация В.В. Серикова представляет собой важный вклад в область нейрохирургии и вертебродологии, и может улучшить результаты

хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами позвоночника.

Автореферат диссертации составлен в соответствии с установленными требованиями, содержит достаточное количество исходных данных, иллюстраций, отражает основные результаты проведенного исследования и формирует целостное представление о проделанной научно-исследовательской работе. Серьезных замечаний по содержанию и оформлению автореферата не выявлено.

Диссертационная работа Серикова Валерия Владимировича на тему «Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена задача улучшения хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами поясничного отдела позвоночника. По своей научной актуальности, достоверности полученных данных, научной новизне, практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений а Положение о порядке присуждения ученых степеней» №335 от 21 апреля 2016 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.10. нейрохирургия и 3.1.8. травматология и ортопедия.

Руководитель отделения нейрохирургии
ФГБУ «НМИЦ ПН им.В.М.Бехтерева» МЗ РФ,
главный научный сотрудник, д.м.н., проф.

Тарас Александрович Скоромец

192019, ул.Бехтерева д.3, тел.8(812)6709411 e-mail: tskoromets@mail.ru



23.11.2023